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Yll-nél 34 s végül az V-néi 26 a békebeli megállapí­
tás. A felsőbb fizetési osztályok tehát leadtak 4—4 
százalékot.

— A KANSz hangsúlyozza ezzel kapcsolat­
ban, hogy minden olyan vád, hogy az alsóbb osztá­
lyok érdekeit nem képviselte volna eléggé, megdől

A közszolgálati alkalmazottak 200 ezernyi főt 
fia meghaladó napról-napra elégedetlenebb tábora, 
amely Magyarországon a fogyasztók tömegének 
óriási hányadát teszi, két hónap óta várta a pénz­
ügyminiszter beszédét, amely az indemnitási vita. be­
fejezésével vált aktuálissá.

A kormány u. i. az indemnitási törvényjavas­
latban nyert felhatalmazást a közalkalmazottak fi­
zetésének rendezésére, amely fizetésrendezési javas­
latot a K AN Sz kívánsága és irányelvei szerint dol­
gozott ki a pénzügyminiszter. Amikor a KANSz. 
ezirányu tárgyalásait a kormánnyal még május hó­
napban felvette, a közalkalmazottak fizetésrende- 
zéee gyökeresnek ígérkezett s  mód nyílott arra, hogy 
a magyar társadalom egyik legsúlyosabban sújtott 
rétegét kielégítik azzal, hogy megnyitják előtte az 
élet minimális megélhetési lehetőségét. A  felhatal­
mazási törvényjavaslat tárgyalása azonban egyre 
hosszabbra nyúlt, amelybe aztán belevásott a koro­
na szédítő zuhanása, amely a közalkalmazottak fi­
zetési ügyéi- ismét nem csak hogy fokozottan aktu­
álissá tette, de az eddigi íerveket már meghaladott 
állásponttá is tette.

Ez ügyben felkerestük a közalkalmazottak il­
letékes szervét, a EANSz-t, ahol) a kérdéssel kap­
csolatban igy világítottak rá a helyzetre:

— A KANSz vezetősége hónapok óta fáradsá­
got nem ismerő odaadással dolgozott a közszolgá­
lati alkalmazottak sanyarú sorsának végleges és 
gyökeres rendezésen. Első célunk az volt, hogy

> a fizetések kiszolgálásának ingadozását szi­
lárd alapokra fektessük,

mert a múltban nem törődtek azzal, hogy az újra es 
újra megpótolt fizetés mennyiben felel meg a drá­
gulás követelményeinek. Csak az időközi drágaság 
fukar mérlegelésével toldották meg az amúgy is 
elégtelen fizetést. A  megoldás ettől eltekintve is m in­
denkor későn érkezett s az újabb pótlékok túlhala­
dott helyzetek szurrogátumai lettek. Ez éveken át 
ment igy, amíg a KANSz erélyesen munkába nem 

;• lépett.
—- A közalkalmazottak fizetésének első köve­

telménye volt, hogy szilárd alapra helyezzük s ez 
f meg i3 történt a létminimum megállapításával. Meg­
állapította azt a KANSz az élelmiszerekre, a fütö- 
és világitó anyagokra, a ruházati cikkekre s a bé­

rrendezések karbantartására és pótlására.
* A létminimum megállapítása május havában 

történt
t s  a megállapitás idején 600 ezer koronáit tett ki. Erre 

az összegre van bazirozva a közalkalmazottak egész 
fizetésrendezési ügya Ez az összeg május hónap­
ban 600 béke koronának felelt meg, mert a szorzó­
szám akkor még 1000 volt. Ezen az alapon kérte a 
KAN Sz a kormányt a fizetések megállapítására, 
amely összeg fizetéskép szolgált volna a 1 egalacso- 

, -nyabb fokozatú közalkalmazott számára. A létmi­
nimumtól felfelé, az egyes fizetési osztályokban fo­
kozódik az összeg megállapítása, de a békebeli fize­
téseknek 50 százalékát nem haladja túl. (A XI. fize­
tési osztály békebeli 1400 koronás fizetése tehát csak 
1000 K). Ettől eltekintve is azonban

a felfelé menő fizetési osztályoknál kon­
cessziókat tett a KANSz.,

ami fizetési osztályonkint 4 százalékot tesz ki. Pl. 
a X T. fizetési os/^'V  csak 56, a IX.-nél már 42, a

a fenti kimutatás szerint. Sőt az a vád is érte —- s 
ezt a felsőbb osztályok részéről kapta, — hogy a 
szociális szempontokat lefelé menő vonatkozások­
ban érvényesítette jobban.

— Amikor a KANSz a szilárd létminimumot 
elfogadtatta a kormánnyal, a második feladata 
szerint

uj fizetési séma kidolgozásán
fáradozott. Az előterjesztést megtette* május havá­
ban, a tárgyalások folytak juniusbán s finálódtalc 
júliusban. A  megállapodás ~0.7 koronán történt és 
a finálénál már 0.03 koronán állott a korona.

— Ettől eltekintve is
a KANSz. határozott s mélyreható eredmé­

nyeket vindikál magának.'
Fontos volt a KANSz állásfoglalása abból a szem­
pontból különösen, hogy kivívott értékeit megment­
se a további korona romlásokkal szemben. A KANS7_ 
megállapítja, hogy ezen a téren a legteljesebb sikert 
aratta, 
hogy

a fizetési séma julius elsején lépjen életbe.
| Ez meg is történt s akkor a korona 0.7 ponton állt.

Ez roppant nagy vívmány, mert a sémában megál- 
j lapított illetmények, minden további illetmények bár 

zisává váltak. A  jövőben mindig a julius elsejétől 
' felhalmozódott drágaságot kell kiegyenlíteni s a 

szorzószám ekkor 1150 volt. A  jövőben a fizetések 
megállapításánál ez az eljárás: az 1150-es indexhez 
hozzáadva a fokozódó drágaság arányszáma.

— Bár az illetmény összege is fontos volt, de 
ennél sokkal fontosabb, hogy leszögeztük az 1150-es 
indexet julius elsejére. .

Sikerült u, i. a kormánnyal elfogadtatni azt,



— Tehát ezek után Szilágyi afna parlamenti 
szólása, hogy a KAN Sz nem szolgálta volna eléggé 
érdekeltjeinek az ügyét, csaJe félreértésekből szár­
mazhat. Nem a z  a  lényeg, hogy s z á m sz e rű le g  
milyen illetmények állapíttatnak meg,«hanem, hogy 
azok mikor állapíttattak meg. A  K A N S z  javaslata 
pedig az  akkori yiszenyoknk teljesen megfelelőek 
voltak.

Ezek a számszerű adatok ma már nem fe­
lölnek meg,

de maga a pénzügyminiszter is azt mondotta, hogy 
ma ö is máskép állapítaná meg. A konzekvenciákat 
természetesen le fogja vonni a következő miniszter- 
tanács.

Munkatársunk felvtette azt a gondolatot, hogy 
a korona eltolódása és * *a nyomában fokozottan fel­
lépő drágaság kapcsán nem volna-e szerencsés a ja­
vaslatban foglalt számszerű adatok újabb megvál­
toztatása, amelyre az alábbi választ kapta:

— A tárgyalások elhúzódása már a jelenlegi 
séma sikeréi is erősen veszélyeztette, de a júliusi 
index megállapításával sikerült megmenteni. A  
számszerű adatok megváltoztatása hetekre eltolná a 
megoldási, tehát ezt a korrekciót, amely az első | 
pillanatra tetszetősnek látszik, a közalkalmazottak 
érdekében nem tanácsos felhasználni, tekintettel 
arra is, hogy az illetmények átalakítása biztosítva 
van.

Egy bekben a pénzügyminiszter rendelete a 
közalkalmazottak fizetésrendezéséről kedden jelenik 
meg a hivatalos lapban.

• A  közalkalmazottak augusztus elsején meg- 
kapják a julius havi illetményeiket s a hónap első) 
felében megkezdik a júliusi és augusztusi különbö­
zet kiutalását, amely ki fog tenni akkora összeget, 
mint az elsején felvett fizetés. A  legközelebbi mi-l 
nisztertanács, amely a drágasági különbözet mjabb 
megállapításával fog foglalkozni, aug. 8-án ül össze 
s előreláthatólag lényegesebb összeggel fogja ki­
egészíteni a júliusi drágasági különbözetet. Illeté­
kes körök úgy vélik, hogy a minisztertanácsnak ez 
a döntése teljesen ki fogja elégíteni a  közalkalma­
zottak igényét.


